

日本政坛“洗牌” 各方力量角逐

最新民调显示：自民党领跑“第三极”崛起

日本最新民意调查结果显示，主要在野党自民党获民意支持率依然领先，日本维新会和首相野田佳彦所属民主党列第二、三位。

近几个月，日本不少新党成立，多个政党合并，增加了12月16日国会众议院选举结果的不确定性。现在看来，除自民党、日本维新会和民主党，其他党派混战激烈。

首选是安倍

日本共同社1日、2日在全国范围内展开电话问询。18.4%的受访者说，会在众议院选举中投票支持自民党；10.4%的人支持日本维新会；9.3%表示会支持民主党；约41.5%的民众表示尚未最后决定。与上次民调相比，日本维新会所获支持率上

升0.1个百分点，民主党所获支持率上升0.9个百分点。

调查显示，35.9%的人希望选举能够推动日本政坛“重新排列组合”，19.1%的人希望看到民主党和自民党“大联合”。19%的人支持以自民党为主组建政府，而希望以民主党为主组阁的人占7.4%。

关于谁更适合当首相，34.3%的受访者选择自民党党首安倍晋三，野田所获支持率为32.2%。另外，野田内阁所获支持率为26.8%，较上次民调上升2.9个百分点。

后来者争锋

野田上月宣布解散众院以来，除老牌政党自民党和民主党外，包括日本维新会、日本未来党在内的

“第三极”力量崛起。

日本维新会11月17日与前京都知事石原慎太郎创建的太阳党正式合并。两党合并后，日本维新会实力有所增强，在近期多项民调结果中击败民主党。日本未来党以滋贺县知事嘉田由纪子为党首，上月与民主党前干事长小泽一郎领导的国民生活第一党以及其他一些小党派合并。民调显示，日本未来党的支持率为3.5%，排名第五。另外，公明党收获4.8%的民意支持，排名第四，日本共产党所获支持率为3.1%，大家党支持率为2.9%。其他一些小党派的支持率均不到1%。

核电生口角

有分析称，民主党支持率下降，

自民党没有成为直接受益者。“第三极”崛起给选民另一个选择方向。

但作为“第三极”中的两大主要力量，日本维新会与日本未来党就日本是否应该加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》以及对核电项目态度有分歧。日本未来党2日发布竞选纲领，提出日本10年内脱离核电的目标。这一立场受到日本维新会代理代表桥下彻批评：“现阶段不可能承诺在什么时候实现零核电。”

在福岛核危机中黯然下台的民主党籍前首相菅直人力挺日本未来党，批评日本维新会政策前后不一。“日本维新会先前主张零核电，石原慎太郎出任党首后变成‘维持’（现状）。主张零核电的人站出来是件好事。”

（据新华社电）

美校园血案凶手杀死了亲生父亲

据新华社电 美国警方12月1日披露前一天怀俄明州校园袭击案细节，凶手在卡斯珀学院课堂杀死的教员为他的亲生父亲。

警方说，遇害教员名为詹姆斯·克鲁姆，现年56岁，是计算机教员，凶手是他25岁的儿子克里斯托弗·克鲁姆。

11月30日早晨，克里斯托弗先在父亲住所杀死父亲的同居女友海迪·阿诺德，然后到卡斯珀学院，在教室内部使用弓箭射击父亲头部。克鲁姆可能试图阻止儿子，为他的学生争取时间逃走。“克鲁姆先生显示勇气无人能及。”他说。沃尔什说，警方仍在试图确认克里斯托弗的杀人动机。他说，射伤父亲后，克里斯托弗又把自己刺伤，在教室内的争斗中，他最终刺中父亲胸部致后者死亡。当警方赶到现场，克鲁姆已死，克里斯托弗稍晚死去。按沃尔什的说法，克里斯托弗使用一块毯子作掩护，带入校园一把复合弓和两把刀。

美国国防部拟5年内增派数百海外特工

据新华社电 据美国《华盛顿邮报》12月2日报道，美国国防部拟于5年内向海外增派数百名特工，加强战区外情报搜集工作，进一步扩大情报职能。

国防情报局海外特工规模一直保持在数百人，计划今后5年内扩编至1600人，主要由军情人员和秘密特工组成。美国国防部强调，国防部扩大情报职能的领域主要是中情局少有触及的“空白地带”。

媒体组织促以色列解释袭击记者事件

据新华社电 媒体组织“保护记者委员会”12月2日要求以色列就以军在上月加沙冲突中以记者和媒体所在建筑为打击目标，“立即做出详细解释”。

设于纽约的保护记者委员会，当天致信以色列总理内塔尼亚胡，“对11月18日至20日以色列空袭以加沙地带的记者和媒体所在建筑为目标，表示严重关切”。



多伦多：圣诞节前火鸡大派送

12月2日，在加拿大多伦多，人们领取免费火鸡。

当日，多伦多市一家百货公司举办第25届圣诞节前火鸡免费派送活动，预计送出的火鸡将超过6吨。

新华社发

德国总理称：

不排除减持希腊国债的可能性

新华社柏林12月2日电（记者潘旭）德国总理默克尔当天接受德国《星期日图片报》采访时说，如果希腊实行经济结构改革进展顺利，在将来能实现其财政收支平衡并确保不再新增债务，德国不排除考虑及评估在目前希腊救助计划于2014年初见成效后减持希腊所欠公共部门债务的可能性。

默克尔当天的表态明显比原来强硬立场有所松动。默克尔及其政府发言人曾多次坚称德国决不会减持希腊所欠的公共部门债务，并称希腊只有在财政改革实现规定目标的前提下才能获得进一步国际援助

贷款。

默克尔表示，她对目前德国国内高涨的对继续以现金救援希腊的质疑声完全理解，但同时强调救助希腊、维护欧元区的统一完整符合德国的长远利益。默克尔称，其政府将进一步维护欧元区各国财政纪律的严肃性，及早建立对违反财政政策承诺的国家进行自动惩罚的法律机制。

德国国会11月30日通过了欧元区财长会议最新达成的向希腊发放约437亿欧元紧急救助资金的方案，而社民党和左翼党则在议会辩论中对执政联盟的欧元救

助政策的不确定性和摇摆性大加指责。在面临德国明年大选的压力和德国民众对不断现金援助希腊的不满情绪日益滋生的情况下，默克尔对减持希腊债务问题一向出言谨慎。

今年年初希腊曾与其私人债权方达成债务减计协议，成功地消除了约1000亿欧元的国债契约。目前，希腊又一轮债务减计浮出水面，各国公共财政将为各自所持的希腊债务“埋单”，据估算，德国财政将为此承担约170亿欧元，略高于德国年度预算的5%的水平。

中国援柬水电站大坝出现开裂但未垮塌

新华社金边12月3日电（记者王其冰）柬埔寨工业、矿藏和能源部3日向新华社证实，中国和柬埔寨正在合作建设的斯登沃代水电站发生裂坝事故，但没有垮塌。

柬工矿能源大臣隋森还证实，有3位柬埔寨员工在这起事故中失踪。

斯登沃代水电站大坝位于西北部菩萨省斯登沃代河上，距金边340公里。隋森告诉记者，初步推断是由于水压过大，把大坝冲开一个大洞。但他补充说，大坝并未垮塌。

关于失踪的3人，隋森说，“不能断定他们已经死亡”，因为“未发现遗体”。

事故发生在当地时间12月1日13时15分，斯登沃代水电站一级电站冲沙底孔左侧边墙及部分顶板突然开裂。据水电站方面报告，裂口长约23米，高约10米。高速水流淹没部分道路设施。在这起裂坝事故中，中方人员轻伤1人，柬方失踪3人，轻伤5人。水电站方面对裂坝事故及时采取措施，并迅速通报中国驻柬大使馆及柬埔寨有关部门。

事故发生后，中国驻柬大使潘广学向水电站中方负责人发出指示，要求首先尽力搜救失踪的柬籍员工，并做好善后准备；第二要迅速查明大坝开裂原因，制订补救措施；第三应及早向有关部门通报情况。潘大使强调，生命最可贵，人员搜救最重要。

柬工矿能源大臣隋森认为，这起事故并不影响大坝整体构造和日后的正常工作。他说，这座大坝原定今年年底开始进行验收，但由于发生开裂需要修补，将延迟验收时间。

由中国大唐集团海外投资有限公司投资建设的斯登沃代水电站于2008年5月开工，装机容量为12万千瓦。该工程为中国与柬埔寨政府的BOT（建设、运营、移交）合作项目，为期34年，其中前4年为建设期，后30年为运营期。

以色列决定暂停向巴方移交代收税款

据新华社电 以色列内阁12月2日宣布，以色列决定暂停向巴勒斯坦民族权力机构移交每月以方代巴方所征收的税款。

以色列内阁当天召开每周例会后发表新闻公报说，内阁会议决定正式拒绝接受联合国大会给予巴勒斯坦联合国观察员国地位的决议，并决定暂停每月向巴方移交约1.16亿美元的代收税款。

日公路隧道坍塌事故致9人死亡

据新华社电 日本山梨县警方12月3日证实，2日发生在山梨县的公路隧道坍塌事故共造成9人死亡、两人受伤。

记者3日从山梨县警方了解到，警方当天从坍塌事故中被混凝土天花板砸中的三辆汽车里发现了9具遇难者遗体。加上2日从隧道中逃出的两名受伤女性，此次坍塌事故共造成11人伤亡。

莫斯科遭遇强降雪发生百公里大堵车

据新华社电 数以千计汽车12月2日因强降雪在俄罗斯首都莫斯科西北方向一处高速公路遭遇大堵塞，堵车路段一度绵延100多公里，一些汽车遇困超过两天。